

ПАРИТЕТ КУПІВЕЛЬНОЇ СПРОМОЖНОСТІ ГРИВНІ ТА ЙОГО ВПЛИВ НА ЕКОНОМІЧНУ СИТУАЦІЮ В УКРАЇНІ.

Іванова Т.І., Кубатко О.В

Важливим різновидом поняття валютного курсу є паритет купівельної спроможності – сума товарів і послуг, які можуть бути куплені на одну грошову одиницю. За таких обставин ціна товару, який може вивозитися за кордон, має бути приблизно однаковою у різних країнах. Однаковий за якістю і кількістю набір товарів в різних країнах оплачується не однаковою сумою грошей. Валютний курс, що встановлюється між Україною і іншими країнами, завищує купівельну спроможність іноземних валют по відношенню до гривні. Український експорт відносно стає дешевшим для іноземців, від цього певним чином виграють обидві сторони. Україна має позитивне сальдо поточного платіжного балансу, зарубіжжя отримує більше товарів і послуг на одиницю своїх грошей, а Україна менше. Міжнародні золотовалютні запаси НБУ за 2003 рік зросли до 7 млрд. дол., а за дев'ять місяців 2004 року збільшилися до 13,3 млрд., і лише нестабільна політична ситуація в країні зменшила резерви на початок 2005 року до 9 млрд. Тобто слабка гривня стимулює експорт і сприяє збільшенню золотовалютних запасів НБУ, що в свою чергу створює додатковий резерв міцності для української економіки. ВВП на душу населення в 2003 році, розрахований за номінальним обмінним курсом гривня – долар, становив 1028 дол., в той час якщо розрахувати цей показник за ПКС то матимемо 5312 дол. для світової спільноти, що покладається на ринкові обмінні курси Україна є державою з низькими доходами. Однак в дійсності за ПКС гривні ВВП на душу населення відповідає країнам з доходами вище за середні, кращу позицію мають лише 44 високорозвинутих країни. З іншого боку, суттєвим недоліком слабкої гривні є експортне спрямування (близько 60% ВВП) з переважанням продукції невисокого рівня доданої вартості. Критична залежність від імпортних енергоносіїв при погіршенні зовнішньоекономічної кон'юнктури може відзначитися економічним спадом в Україні. Тому потрібно вирішувати складне питання впливу ПКС гривні на експорт і на стабільність економіки країни.